

# БАШНЯ СТРАЖИ

Вестник Присутствия Христа



ДА НЕ БЫТЬ  
МОХУЮЩЕМУ  
ОБНОВЛЕНИЮ  
ДЛЯ ЗАВОДА

"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?

Приближается Утро, но еще Ночь? - Исаии 21:12

Watch Tower and Herald of Christ's Presence  
Bashnia Strazhy (Russian Edition) - Monthly

VOL. LII. МЕСЯЧНИК № 11

Ноябрь, (November) 1931

## ОГЛАВЛЕНИЕ

ГО ХРАМ .....	163
Общество к четвёртому — обращение .....	165
Другой класс .....	166
Веление .....	168
Действительность .....	168
СЛАВА ІЕГОВЫ .....	171
ТЕКСТЫ ДЛЯ ВОСХВАЛЕНИЯ ІЕГОВЫ .....	175
Интересные письма .....	176

WIBETS

На земле умение пародов и недоумение; и злоре восшумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут изыхать от страха и издания бедствий, грядущих из вселенную ибо силы небесные поколеблются... Когда вы увидите то сбывающееся, знайте, что близко Царствие Бога... Воскликните и возднимите головы ваши потому что приближается избавление ваше." — Духи 21:25-31. Матфея 24:33; Марка 13:29.

# ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССІЯ

ЭТОТ журнал издается для вспомоществования народу уразуметь намѣрія Иеговы. Этот журнал снабжает систематической Библейской наслѣдованием в которых бы всѣ его читатели могли бы регулярно заниматься. Он дает свѣдѣнія относительно посвѣщеній странствующими чтецами, называемыми: "пилигримами" Библейских классов; он сообщает о конвенціях и дает доклады о них. Он сообщает о радиопрограммах и печатает соответствующія Библейская наставленія чрез радиораспространение.

Этот журнал строго придерживается Библии как к Богооткровенному слову истины. Он стоит твердо на почвѣ Великой Искупительной Жертвы, как на фундаментальное вѣроученіе, которому всѣ остальные вѣроученія приравниваются. Он свободен от партий, сект и человѣческих вѣронавѣданій. Он не придерживается догматической точки зрѣнія, но полномъ вѣрою приглашает к тщательному наслѣдованию его содержаніе во свѣтѣ непогрѣшимаго Божіаго слова. Этот журнал не вдастся в скоры и страницы его не открыты для самоличных цѣлей.

## СВЯЩЕНИНОЕ ПИСАНІЕ ПОУЧАЕТ НАС ЯСНО:

ЧТО ИЕГОВА один есть только истинный Бог, Творец неба и земли, в Он от вѣка до вѣка; что Логос был начадом Его созиданія; что Логос стал человѣком; что Он нынѣ является Господем Иисусом Христом во славѣ, облеченный всякою властью на небѣ и на землѣ.

ЧТО БОГ сотворил землю для человѣка; что Он создал совершенного человѣка для земли и почестьи его на землѣ; что человѣк самовольно ослушался Божіему закону за что и был осужден на смерть; что вслѣдствіе согрешенія Адамова всѣ люди рожденія грѣшниками без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сотворен человѣческимъ существомъ, дабы Он мог бы стать Избавителем человѣка; что Он отдал Свою жизнь и жертву за человѣка, и тѣм самимъ создал исполнительную цѣль; что Иисус воскрес из мертвыхъ Божественен, вознесся на небо, и представилъ пѣнность Своего человѣческаго жертвоприношенія, как исполнительную цѣль за человѣка.

ЧТО ЧРЕЗ МНОГІЕ ВѢКА Бог избралъ чрез Христа из среды людей чадъ Его Церкви, которые составляютъ тѣло Христово; что в Церкви есть слѣдоватъ по стопамъ Господа Иисуса Христа, во уподобленіи Его, свидѣтельствовать о имени и о наименіяхъ Иеговы Бога, и наконецъ быть прославленіи со Христомъ во Его небесномъ царствѣ; что Христосъ: Глава и тѣло, обрететъ "стѣнія Аврамово" чрезъ которое всѣ роды земли будутъ благословлены.

ЧТО МИР ОКОНЧИЛСЯ; что Господь Иисус возвратился и ныне приступаетъ: что Иегова поставила Христа Иисуса на Своемъ престолѣ и нынѣ повелѣваетъ всѣмъ народамъ и племенамъ, чтоб они слушали и повиновались Ему.

ЧТО НЫНЬ ВЕЛИКАЯ ЗАДАЧА пред всеми тварью есть: опровергніе слова Иеговы и Его имени, и что это преимущество и обязанность всякаго истиннаго христианна свидѣтельствовать о Иисусѣ Христѣ, и возвѣстить, что царство небесное настало. Эта земельная царствѣ должна быть проповѣдуема.

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Банкѣ и прочих странах \$1.50. Деньги можно послать через Экспрес Почту или Банк. Из других стран через Иностранные Почтовые Отдѣленія только. Отдельный экземпляр журнала 10 с. (Этот журнал переводится и издается во многих языках)

ДЛЯ БЪДНЫХЪ: братья и друзья, тѣ кто желают читать "Башня Стражи", но не состояніи уплатить подписку, то увѣдомите нас об этом и мы будем высылать вам этот журнал совершенно бесплатно.

ВНИМАНІЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВЪ: Мы не посылаем карточки для уведомленія о обновлении или новой подписки. Полученное обновление или новую подписку подтверждаем высылкой БАШНЯ СТРАЖИ.

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

published by

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY  
117 Adams St., Brooklyn, N.Y., U.S.A.

Editorial Committee\*

W. E. Van Amburgh, J. Hemery, K. H. Barber, E. J. Coward.

## FOREIGN OFFICES

British . . . . . 34 Craven Terrace, London, W. 2, England  
Canadian . . . . . 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario  
Australasian . . . . 7 Beresford Road, Sydney, N.S.W., Australia  
South African . . . . 6 Leile Street, Cape Town, South Africa

Благоволите писать всегда по адресу Товарищества.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and Foreign, \$1.50.  
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N.Y., under the Act of March 3, 1879.

## РАДІО ПРОГРАММА

с РАДІО СТАНЦІІ: WHK Cleveland, Ohio.

Со станціи выше указанной, будут переданы лекціи на Русскомъ языке в ниже следующее время:

1-го Ноября в 8 часов и 50 минут утра.

29-го Ноября в 8 часов и 50 минут утра.

27-го Декабря в 8 часов и 50 минут утра.

Предлагаем многоуважаемым друзьям и братьям воспользоваться случаем слышания лекцій весьма интересных на родномъ языке.

## ВНИМАНІЕ

В одном из номеров "Башня Стражи" было подано свѣдѣніе братьям и сестрам, что по скоростиѣности в пѣсенникахъ двухъ пѣсни оказались смѣшанными, пѣсни № 102 и 103. Теперь доводим до сѣдѣнія братьям и сестрам, что отпечатаны собѣнныя листочки тѣхъ двухъ пѣсен в исправленномъ видѣ, такъ что можно тот листочек со смѣшанными пѣснями выбросить и вставить новый листочек. Это можно очень легко сдѣлать, надо с обѣхъ сторон пѣсенника разогнуть дротики, такъ чтобы оба конца были ровны и тогда вынять ихъ, выбросить негодный листочек и вложить другой и обратно дротики вложить на свое место, только это надо дѣлать осторожно дабы не испортить. Эти листочки мы вышлем вам даромъ, только не заказывайте лишнихъ ибо их отпечатано ограниченное, число столько сколько сколько в пѣсенникахъ. Пишите по адресу:

THE WATCH TOWER, 117 ADAMS ST., BROOKLYN, N.Y.

## ВНИМАНІЕ

Дорогие братья и сестры, в Гомілѣ!

Читатели сего журнала "Башня Стражи" в Бразилии, я ваш наименійший собрат в Господѣ А. Паламарчук, обращаюсь к вам с просьбой, а именно: прошу извѣстить меня о вашем собраний или мѣстѣ жительства вашего, я желаю имѣть общеніе с вами дабы болѣе постигнуть знаніе о путѣ истины, и тѣм болѣе укрепиться в вѣрѣ. Благоволите подать миѣ ваш адрес собрания или мѣсто жительства пѣти. Дайте миѣ возможность познакомиться с вами за что останусь вамъ весьма благодарен.

Пишите по адресу нижеиздѣйствующему:

Mr. A. Palamarchuk

C. Varpa F. Bucvar Sapesa E. F. S.

Estado de Sao Paulo Brazil

# БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LII.

Ноябрь, 1931

№ 11

## ЕГО ХРАМ

«И возбудил Господь Дух Зоровавеля, сына Салафишева, правителя Йудеи, и дух Иисуса, сына Иоседекова, великого иерея, и дух всего остатка народа, — и они пришли и стали производить работы в доме Господа Саваофа, Бога своего.» — Аггея 1:14.

**И** ЕГОВЪ благоудно ободрить тѣхъ, которые Его. Давным-давно Он побудил Аггея, Своего порока, передать вѣсть Своему завѣтному народу касательно построенія храма во Йерусалимѣ. Цѣль этой вѣсти была, чтоб ободрить Зоровавеля и тѣхъ, которые с ним чтоб окончить построеніе храма.

<sup>2</sup> Нынѣ настало Богонадлежащее время для Его "слуги", чтоб имѣть лучшее понятіе об этом и о других пророчествахъ. В виду того, что ясно сказано, что все Писаніе под одухновленіем Бога, есть для наставлениія, дабы Божій чловѣк был бы всѣми снабжен, и так как ясно, что упомянутый Божій чловѣк есть "слуга", то во этом пророчествѣ должно быть нечто для "слуги". Еще далѣѣ сказано во Писаніяхъ, что все то, что было раньше до того написано во Господнем словѣ, то было написано для нас [ "слуги" ] нам в назиданіе, чтоб через терпѣніе и утѣшеніе, на основаніях Священнаго Писанія, имѣть болѣе крѣпкую надежду. Посему мы имѣемъ тут двойное увѣреніе, что пророчество Аггея была вѣсть, посланная от Господа для ободренія нынѣшних работников храма, или класса "слуги", чтоб окончить работу, которую Господь предуготовилъ для нихъ.

<sup>3</sup> Когда Апостолы были на землѣ, как видимые руководители Божіаго народа, тогда, было единодушіе среди посвященныхъ. Со окончанием земнаго поприща сихъ Богообразненныхъ людей, это единодушіе скоро миновало. Нынѣ ясно видать, что приблизительно с 1878-го года и впредь, Господь Иисус Христос выполнялъ приготовленіе пути пред Иеговою, и между другими творенными Имъ вещами, было возвращеніе истины ко посвященнымъ и выведеніе вѣрныхъ изъ Вавилона. Симъ послѣдовало отстроеніе Сиона и появленіе Господа во Его славѣ: (Псалом 101:17). Это достовѣрно из Священнаго Писанія, что Божій храмъ долженъ быть построен из "живых камней", всѣ которые суть во Божіей организації. Это вовсѣ не ложно думать, что Богъ имѣетъ болѣе чѣмъ одну общию органи-

зацио, или, что у Него на землѣ суть нѣсколько отдѣленій Его организації. Богъ имѣетъ один народ на землѣ, который принадлежитъ Ему, и въ настоящее время между этимъ народомъ существуетъ единодушіе. Мы вѣримъ, что находящійся во Божіей организації, изслѣдованіе пророчества Аггея будетъ большимъ интересомъ, ободреніемъ и пользой. Іегова снабжаетъ этакое ободреніе Своимъ, дабы они могли бы продолжать быть вѣрными во Его служеніи, пока не настанетъ Его соотвѣтствующее время чтоб окончить это служеніе.

<sup>4</sup> Аггей былъ посланникомъ Іеговы что возвѣстить, и онъ таки возвѣстилъ, вѣсть Божіему народу. (Аггей 1:13). Этотъ пророкъ говоритъ, будучи движимъ Духомъ Іеговы. (2 Петра 1:21). Имя: "Аггей" означаетъ "торжественно", "празднично", и оно происходитъ отъ Древнееврейскаго слова, означающее, "торжественность", "праздничество", или: "приносимая жертва по поводу торжественного, праздничного, события". Во нижеслѣдующіе стихи Священнаго Писанія, это же самое древне Еврейское слово упоминается по поводу праздничныхъ, или торжественныхъ жертвоприношеній, а именно: "Іегова — Богъ, и осіялъ насъ свѣтомъ; вяжите вервями праздничную жертву, ведите къ рогамъ жертвенника. (Псаломъ 117:27; переводъ съ англ. по Ротергаму). "Трубите въ новомъ сячіе трубою, во полнолуніи ко дню ~~нашаго~~ святаго праздника." (Псаломъ 80:4; переводъ по Ротергаму). "А у васъ будутъ пѣсни, какъ въ нощь священнаго праздника, и веселіе сердца, какъ идуЩаго со свирѣлью на гору Іеговы, къ твердынѣ Израилевой." (Исаія 30:29; переводъ по Ротергаму). "Вотъ, на горахъ — стопы благовѣстника, возвѣщающаго благоупѣшіе, иль благосостояніе: празднуй, Йудея, твои пalomническіе праздники, исполній обѣты твои, ибо не будетъ болѣе проходить по тебѣ оставленный, [нечестивый]. — Наума 1:15. [Переводъ съ англ. по Ротергаму].

<sup>5</sup> Имя: "Аггей" имѣетъ глубокое значеніе. Оно показываетъ, что выполненіе пророчества выпол-

линяется во времени во котором върные послѣдователи Христа Иисуса должны быть, и суть, радостны во Господѣ в ожиданіи того, что Он ихъ соберет к Себѣ, и это приблизительно в то время, когда они войдут во Господню радость. Это в это время, что върные суть напоминаемы соблюдать праздник ко Іеговѣ, представляя Ему "праздничныя жертвы", радостно вязав их и ведя к рогам жертвеника. (Псалом 117:27; Рим. 12:1). Между годами 1914 и 1919 существовало между посвященными безутѣшное и печальное положеніе, и это кажется довольно достовѣрно, что пророчество это имѣло свое совершение выполнение недолго послѣ этого периода времени. Если это так, то это — пиша, которую Іегова дает на Своем столѣ для любящих Его, и Он позволяет им пытаться от сего пред лицем врага; и творя так они суть ободряемы.

<sup>9</sup> Кир, царь Персидскій, издал приказ в 536-ом году до Р.Х., во котором говорится о Божьем народѣ, Израильском: "Пусть он идет в Иерусалим, что в Іудѣе, и строит дом Господа Бога Израилева." (Ездры 1:3). В 521-ом году до Р.Х. Дарія, Персіянин, занял мѣсто Кира, как правителя Персії. Это было во втором году царствования этого Дарія, и приблизительно во половинѣ Августа, что Господь послал Аггея со этой пророческой вѣстью. У Іудеев это время было винодѣлія, или снятіе виноградника. И в это время они обозрѣвали Божы благословенія, даныя им на полях и в виноградниках, и это находит на мысль, что исполненіе пророчества совершается во исполненіи времени, во котором Божіим народом уже потрачено много работы на полѣ труда, и во котором они исчисляют то, что Бог для них творил.

<sup>10</sup> Дѣйствуя под приказом и манифестом Кира, Іудеи возвращались в Палестину и стали отстраивать храм. Руководителями этой работы был правитель Зоровавель [правитель тут, как Губернат], и Иисус первосвященник. Извѣстные "религіозные бастарды", высаженная религіозная смѣсь, названные "Самаряне" по желали вмѣшаться во работѣ отстроенія храма и тѣм самим обезчестить ее. Предложенная "Самарянами" помощь была рѣшительно отказана; и в виду этого отказа Самаряне стали открытыми врагами Іудеев. Они воспрепятствовали дѣйствіям отстроенія, и они нанимали совѣтников против Іудеев, чтобы помѣшать работѣ, и это сопротивленіе продолжалось до царствованія Дарія. Работа храма пріостановилась в теченіе периода 16-ти лѣт. Это было вслѣдствіе боязни Іудеев пред Сатанинским міром.

<sup>11</sup> Это давно было проговоркой: "что закон Медо-Персов не измѣним." Однако тут произо-

шел случай, который отмѣтил его измѣненіе, как исключеніе. Первоначальный приказ изданный под Киром был, вѣроятно, недосмотрѣн, это было во время когда Іудеи побуждены были прекратить работу. Если бы Іудеи имѣли полную вѣру и положеніе во Бога, и немедленно бы возбудили свое дѣло пред Перским царем, то тогда безсомнѣнно, что правитель этот, велѣл бы произвѣсти тщательное разслѣданіе документов! Будь произведено этакое разслѣданіе, то оно бы раскрыло приказ Кира, повелѣвающаго, чтоб эта работа была творена, и работа бы тогда продолжалась своими чередом. Это, как раз то, что было творено во втором году царствованія Дарія Персіянина. Однако этот шаг был предпринят послѣ того, как пророки Аггей и Захарія ободрили Іудеев продолженіем отстроенія храма, и лишь тогда этот шаг был предпринят.

<sup>12</sup> Кажись, что в новѣйшее время существующее положеніе имѣет нѣчто общее, или со-отвѣтствующее, со вышеупомянутыми историческими фактами. В 1914-ом году, Христос Иисус, Который величавѣе, нежели Кир, и Котораго Кир предзначал, вступил на престол по повелѣнію Іеговы. Первое дѣло Этого Могучаго состояло в том, чтоб низвергнуть с неба Сатану, невидимаго правителя Вавилона, сего организацией. Настало время для Божіаго истиннаго народа, чтоб пойти ко Его организаціи, названной "Іерусалимом", и бытъ мужественно занят во Господней работѣ, которая имѣет общее со отстроеніем Божіаго храма, сіе творить в послушаніе Его велѣніям. Бог чрез Своего пророка, сказал: "Соберите же Мнѣ свѣтлых Моих, вступивших в завѣт со Мною, пріергтвъ." — Псалом 49:5.

<sup>13</sup> Модерные Самаряне, являющіеся поддельными, лжесіяющими христіанами так называемаго "христіанства" утверждали, что они возвѣдигнут свой собственный Божій дом по их собственному плану, и вражда их по отношенію к истинным Божіим дѣтям стала настолько велика по лицу всей земли, что дѣятельность Божіих работников прекратилась, почти до конца, 1919-го года. Подобно тому, как Илія уѣжал из за боязни, то подобно этому, как раз, в теченіе только что вышеупомянутаго периода, был еще гораздо болѣе обнаружен страх со стороны народа из за угнетеніе и прѣслѣдованіе модерных Самарян. Как Божій Дух побудил Аггея пророчествовать и ободрить, чтоб снова начать дѣло отстроенія храма, так и Дух Господа Бога пришел над Его народом, котораго мы сообща именуем "Общество", или Еди-видимую организацію на землѣ; и на Конвенціи в "Седар-Пойнт" 1919-го года было вѣданіе върных обращено на тот факт, что С

щенное Писание показывает, что работа Или окончилась, и что работа предназначенная Елисеем должна нынѣ быть творима вѣрными членами Божьей организаціи.

<sup>11</sup> Эти вѣрные были тогда званы чтобы сразу приступить ко продолженію работы и не бояться гнѣва Сатанинских представителей, но продолжать смѣлостью во Господѣ и во что бы то ни стало творить работу. Но, даже, и тогда не было вѣрной ревности еще, и работа терпѣла. Многіе посвященные обнаружили недостаточно интереса ко работѣ, которая должна была быть творима, и они продолжали синтез о вещах, которыми они радовались во минувшее время, и которые б еще могли бы быть ихней долею во будущем. То не было до восьмого Сентября 1922-го года, что Господь возбудил болѣе таких ревностных, подобных Аггею, и тогда только случилось, что Общество обратило вниманіе на Господній храм, и тогда лишь зазвучал боевой клич: "Возвѣстите открыто, иль публично, Царя и Его царство." С этих то порзначится дѣйствительная дѣятельность среди Господнаго народа, который принадлежит классу храма; и работа своимъ чередомъ идет вперед. Эти события помогают уразумѣнію пророчества и примѣненію данного от него поученія.

#### ОБЩЕСТВО К КТОРОМУ - ОБРАЩЕНІЕ

<sup>12</sup> Очень важно решить к кому обращена вѣсть, принесенная пророком Аггем, как во ея оригинальномъ видѣ, так и во ея примѣрномъ видѣ. Примѣрно, или предназначеніе, Господня вѣсть была послана ко Зоровавелю, сыну Салафієлева [Губернатора], также называющемся иначе "калітан", [замѣтка англ. Біблії] лудеи, и ко Іисусу, сыну Іоседекову, первосвященному. Эта вѣсть была также обращена, иль направлена, ко остатку Израильского народа. В виду того, что это сообщеніе так точно удостовѣряет личность получателя этой вѣсти, то мы можемъ быть увѣренны, что это очень важно; и что имена со значеніями их предоставятъ нынѣ помазаннымъ имѣть болѣе лучшее понятіе этого пророчествованія. Поэтому отводится особенное вниманіе ко именамъ и ко ихъ значеніямъ, дабы болѣе ясно решить к кому это пророчество относится во его окончательномъ примѣнѣ.

<sup>13</sup> Салафіл был отцомъ Зоровавеля, и родословіе показывает, что Салафіл числится внукъ царя Йокима чрезъ его дочери; такимъ путемъ доказывается право Зоровавеля на Іудейскій престолъ. Онъ былъ дѣйствительнымъ потомкомъ, по мужской линіи, происходящія отъ Нафана. Евангелие Матфея (Мат. 1:12:16) показывает, что Салафіл зачал Зоровавеля и былъ предкомъ сифа, мужа Дѣви Маріи и воспріемнымъ от-

цомъ человѣка Іисуса. Евангелие Луки показывает, что Іисус былъ дѣйствительно потомкомъ Зоровавеля, чрезъ дочери Еліуды, то-есть: "Дѣва Марія." Поэтому право Зоровавеля на Израильский престолъ вполнѣ ясно установлено. Іисус есть Тотъ, "Которому надлежитъ право" на царство, и Который является истиннымъ и справедливымъ Царемъ міра.

<sup>14</sup> Какъ Первослужитель и Представитель Іеговы Іисус есть созиждитель, или строитель, Божьяго храма, то-есть: прообразный храмъ, который не содѣланъ руками. Изъ сего видать, что Іисус является потомкомъ Зоровавеля, который построилъ предназначеній храмъ во Іерусалимѣ, а потому Зоровавель предназначенъ, или былъ образомъ, Іисуса Христа. Зоровавель будучи прямымъ потомкомъ Израильского помазаннаго царя, чрезъ признанную линію Нафана, и также предкомъ Христа Іисуса, Богопомазаннаго Царя, то поэтому онъ, Зоровавель, былъ правильно и уподобающій употребленъ, чтобъ предназначить помазаннаго класса, а именно: Христа Іисуса и членовъ Его тѣла. Всѣ помазанные числятся, какъ часть Христа Іисуса, и это пророчество въ особенности упоминаетъ остатокъ.

<sup>15</sup> Разные авторитеты считаютъ, что имя "Зоровавель" есть сложное, или составное слово; и, что слово: "бабель", иль "вавель" додано этому имени. Вавель и Вавилон вполнѣ правильно примѣнимы ко Сатанинскѣй организаціи, и имя "Зоро-вавель" означаетъ отождество, или дѣйствие, противъ діаволской организаціи. Іегова говоритъ о Зоровавелѣ, какъ: "рабъ Мой, котораго Я избралъ." (Аггея 2:23). Удостовѣреніе личности его и имени, уподобающій изображаютъ его, какъ неподатливаго врага Сатанинской организаціи. Одинъ изъ авторитетовъ истолковываетъ имя Зоровавель, какъ: "чужемънъ во Вавилонѣ", или, какъ "преслѣдуемый во Вавилонѣ." Этакое поясненіе, какъ разъ соответствуетъ классу остатка настоящаго времени, потому что они суть чужестранцы и суть гонимы во Вавилонѣ, который является діаволской организаціей. Другой авторъ говоритъ, что это имя имѣетъ значение "убѣжать." Классъ, принадлежащий къ остатку "удралъ, убѣжалъ" изъ Вавилона, или діаволской организаціи, и пристали ко Божьей организаціи. Это имя, согласно другому автору имѣетъ также значеніе: "разбррасывать, разсѣять" Вавилона. Еще другой авторъ говоритъ, что это имя означаетъ: печаль Вавилона." Конечно, что помазанные Бога суть какъ печально такъ и разсѣителями Сатанинской организаціи. Поэтому всѣ эти поясненія этого имени вполнѣ соответствуютъ Божему вѣрному и истинному народу.

<sup>16</sup> Іегова чрезъ Своего пророка об'ясняетъ, что Вавилонъ есть большая губительная гора, или

злая организація, которую Он низринет и разорит, и что: "раньше ты, Зорававель" станешь равниной. (Іеремія 51:25; Захарія 4:7). Зорававель был капитаном, губернатором, или руководителем Іуды, что значит: "руководитель словословія имени Іеговы." Христос Іисус есть Руководитель класса, который воздает хвалу Іеговѣ, нынѣ Божій класс, принадлежащий к остатку, руководит Обществом, которое воздает хвалу Іеговѣ Богу, а потому и упобаючій имя Іуды примѣняется ко таковым.

<sup>17</sup> Божія вѣсть через Аггея была передана как Зорававелю, Губернатору, так и Йошуѣ — первосвященнику Израїля. Имя: "Йошуа" имѣет то же значеніе, что и: "Іисус", и потому он является примѣром Іисуса, или Его предзначенному образу. Так как остаток образует часть Христа, то эта вѣсть во прообразном ея видѣ также обращена ко помазанному Обществу. Имя: "Іоседек", отца Йошуи означает: "Іегова — праведен, или-справедлив", и это должно означать, что начался суд Іеговы, и что он продолжает ити вперед, и что он праведен и истилен. Это наводит нас поэтому на мысль, что это пророчество примѣнено ко настоящему времени, во котором Господь явился во Своем храмѣ для суда. То, что эти слова были напрavedены, или обращены, ко "первосвященнику", то это предзначает, что это — царственное священство к которому обращаются, остаток который нынѣ на землѣ служит Іеговѣ Богу.

<sup>18</sup> Аггей начинает пророчество со слѣдующими словами: "Так сказала Господь Сайбоф: народ сей говорит: 'не пришло еще время, не время — строить дом Господень.' (Аггея 1:2). Эти слова суть сказанны ко всѣму Божіему посвященному народу на землѣ. От 1916-го года, и нѣсколько лѣт спустя, были многие посвященные люди об'единенные со Божіими дѣтьми. Но посвященные уснули и спят, насколько принимать во вниманіе времена и сроки, и они не творят никакую работу для Божіей славы. Этакіе списываются, как "старые люди, которым снятся сны." Продолжая пребывать во этаком равнодушном положеніи они стали как клас, который говорит: "Господин мой отложил свой приход." Они впадают в ловушку, о которой Іисус предостерегал так: "Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отячились об'яденіем и пьянством и забоями житѣйскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно. Ибо он, как сѣть, найдет на всѣх живущих по лицу земному. Итак бодрствуйте на всякое время и мѣлите, да сподобитесь избѣжать всѣх сих будущих бѣдствий и предстать перед Сына человѣческаго." (Лука 21:34-36). Тѣ, которые упустили обратить

длежащее вниманіе на это предостереженіе, не поняли его и отпали.

<sup>19</sup> Іегова употребил Кира, чтобы послать обратно Іудеев в Іерусалим, который иначе называется "Сіон", где находится прообразный храм. Строеніе храма, стало наиважнѣйшей работой во их жизни. Подобным образом есть конец работы Учителя "во притѣженіи" пред Іеговою" и храмовая работа является послѣдующей и наиважнѣйшей. Внезапно или вдруг, Христос Іисус, Великий вѣстник, пришел ко храму в 1918-ом году. О Богопосвященном народѣ в то время написано: "Но вы приступили к горѣ Сіону . . . к небесному Іерусалиму." (Евреям). Страх пред силами, или властью, Сатанинской организаціи отвлек Іудеев от их настоящей работы отстроения храма, и это довело их к тому, чтобы они сказали: "теперь еще не настало время, чтобы дом Господень был бы построен." Іудеи наслаждались Божіей благостью на родинѣ их, и это они сдѣлали самолюбиво и без надлежащаго уваженія ко Божіему интересу, или же славѣ Его имени. Ради их пренебрежности, равнодушія и самолюбія они не узнали времія их постыденія, и они позволили ихними противниками пріостановить их работу.

<sup>20</sup> Подобное произошло со многими, которые заключали завѣт творить Божью волю. Страх пред Сатанинской организаціей побудил многих стать бездѣятельными. Этакое направление дѣйствій был вовлечено самолюбіем. Там гдѣ нѣт самолюбія, гдѣ есть самоутверждность, там нѣт сириха! Желаніе самобѣданія, легкость и роскошь, и самолюбивое стремленіе ко славѣ, к почести, среди людей и сдѣлало этих охладѣвшихъ легкими для Сатанинских нападеній, и таким образом и они вскорѣ заговорили по существу так, как Іудеи: "Господь медлит Своим приходом, а потому еще не времія, чтобы Господень дом был бы построен."

<sup>21</sup> Взвѣшивайте теперь пракрасно извѣстные факты, которые произошли от 1917-го до 1918-го года, и сопоставьте эти факты со пророчеством, и смотрите, как они подходят, когда открылось отиаденіе, и оно продолжается быстро развиваться с того времени и впредь. Тѣ, которые находят недостатки, постоянно жалуются и поносители на своих братьев были вскорѣ перехитряемы Сатаной, и были запутаны во дѣлах міра сего и быстро попали в западню врага, о котором Іисус предостерегал.

#### ДРУГОЙ КЛАСС

<sup>22</sup> Іисус предсказал о вѣрном класѣ, который будет Им найден при Его появлениі. Пророк нынѣ обращает свои слова ко тѣм от кого эти вѣрные исходят, и Господь нынѣ это примѣ

няет ко лжепророчествованію, изрѣченную спящими и ошибконаходителями, или критиками. Смиренные и духом податливые для поученія слушают укорь от Господняго пророка и получаются от этого. Поэтому и написано: "И было слово Господне чрез Аггея пророка: а вам самим время — жить в домах ваших укращенных, тогда как Дом сей в запустеніи." (Аггея 1:3,4). Правильное переложеніе этих слов пророка, обращенный к поддающимся наученію суть таковы: "Вы воспріяли истину, и вы наслаждались и возрадовались вашим освобождением из Вавилона, діаволской организаціи, и правильно ли это, чтоб вы воспріяли всѣ эти благія вещи от Іеговы, и чтоб вы пренебрегли свершить ту работу, которая была вам вручена в ваши руки?" Эти упрекательные слова возбудили вѣрных ко своим преимуществам и ко выполнению ими ихних обязанностей.

<sup>23</sup> Недолго по возвращеніи іудеев из Вавилона во Іерусалим, Господень жертвенник был поставлен на своем основном мѣстѣ и соответственно сему был предоставлен случай принести жертвоприношенія. Затѣм было положено основаніе для храма. Вслѣдствіе препятствія от своих врагов, іудеи отстали от своей работы над Господним домом. Поэтому, этаким образом, их правильное поклоненіе Іеговѣ было воспринято, и они не проявили "ревность по Господнему дому", как они обязаны были. (Псалом 68:8). Подобным же образом, весною 1919-го года, Господень народ очень мало сдѣлал, если вообще, что-либо и сдѣлал, ко Божіей славѣ. Ревность по Господнему дому не была проявлена Господь по существу сказал посвященным рѣшительно, но нѣжно так: "правильно ли это, чтоб вы наслаждались всѣми благими вещами, которые вы воспріяли, и вмѣстѣ с тѣм одновременно пренебречь работу, которую Я дал вам в ваши руки? Этот упрек заставил, чтоб истинные одумались, что настало для них время чтоб им очнуться.

<sup>24</sup> Затѣм пророк продолжает далѣе говорить во имя Іеговы сказав ко тѣм, которые на это надлежащим образом обратили свое вниманіе, так: "Поэтому Господь Саваоф нынѣ говорит так: "одумайте пути ваши." Это было ясное напоминаніе Господнему народу, чтоб испытать самих себя и их отношеніе к Богу чрез завѣт. Согласно сему Апостол писал Божіему народу: "Испытайте самих себя, в вѣрѣ ли вы; самих себя изслѣдывайте. Или вы не знаете самих себя, что Іисус Христос в вас? Развѣ только вы не то, чѣм должны быть?" (2 Корин. 13:5). "Ибо, если бы мы судили самих себя, то не были судимы." (1 Корин. 11:31). Нѣкоторые из Божіяго истинного народа стали самих себя испытывать, и это самоиспытаніе послѣдовало им на поль-

зу и ко славѣ имени Бога, но между тѣм другое продолжали пребывать во своем равнодушном отношеніи. Тѣ, которые самих себя испытали, и получили от сего пользу, очнулись для своих обязанностей и стали дѣятельны.

<sup>25</sup> Иудеи, которые возвращались из Вавилона в Іерусалим не сдѣлали никаких заключений на послѣдствіи от сей причины, и таким образом они не могли видѣть, что они не имѣют ожидаемыя богатыя Господни благословенія, хотя они и были во обѣтованной странѣ. Если бы они исполняли весь свой долг, то тогда бы Бог изолил над ними Свои благословенія согласно Его обѣтованію. Для того чтоб болѣе пробудить их ко ихнему состоянію, Господь чрез Своего пророка Аггея говорит: "Вы сѣте много, а собираете мало; єдите, но не в сытость; пьете, но не напиваетесь; одѣваетесь, а не согрѣваетесь; зарабатывающій плату зарабатывает для дыряваго кошелька." — Аггея 1:6.

<sup>26</sup> Во подобном положеніи находились посвященные еще нѣкоторое время по 1918-го года. Тогда уже военные бури и гоненія миновали, и многіе по существу сказали так: "Нынѣ мы имѣем истинныя богатства в том, что мы имѣем истину, и вѣдаем, что Бог предуготовил во Своем хранилище для людей, и нам болѣе ничего не нужно. Мы раньше творили много работы и пили глубоко из вод истины. Нынѣ мы облечены Божіими милостями, и мы пожинали нашу уплату. Мы будем ожидать, пока мы будем забраны дома." "Но, однако, Господь говорит о этаких: "Хотя это и вѣрно, но тѣм не менѣе вы, однако, еще мало набрали. У вас недостаточно для кушанья, и вы не наполнены питіем, и потому, что вы думаете, что вы одѣты, иль облечены, но вам не тепло и не удобно; и то, что вы думаете, что получили, то вы вложили во дырявом кошелькѣ, и это вы вскорѣ потеряли." Это — другое доказательство, что никто не может пребывать в истинах, если он не занят сам во исполненіи своего завѣта.

<sup>27</sup> Затѣм Бог чрез Своего пророка далѣе настаивает, чтоб всѣ этакіе сдѣлали самоиспытаніе, и говорит: "Так говорит Господь, обратите сердца ваши на ваши пути" (Аггея 1:7). Настало время для суда, и Великий Судья говорит тѣм, которые еще продолжают пребывать бездѣятельны: "Ибо ты говоришь: «я богат, разбогатѣл и ни в чем не имѣю нужды»; «не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слѣп, и наг. Совѣтую тебѣ купить у Меня золото, отгнем очищенное, чтобы тебѣ обогатиться, и бѣлую одежду, чтобы одѣться и чтобы не видна была срамота наготы твоей; и глазною мастью помажь глаза твои, чтобы видѣть. Кого Я люблю, тѣх обличаю и наказываю. Итак бѣль ревностен и покайся." (Откровеніе 3:17-

19). Таким образом доказано, что пророчество Аггея имѣет особенное примѣнѣе ко прообразным, или духовным, Израильянам на землѣ, соответственно времени Лаодикійской церкви.

<sup>28</sup> Во своем упрекѣ ко юдѣям Божій пророк еще говорил слѣдующія слова: "Ожидаете много, а выходит мало; и что принесете домой, то Я развѣю. За что? Говорит Господь Саваоф: за Мой дом, который в запустеніи, тогда как вы бѣжите, каждый к своему дому. Посему — то небо заключилось и не дает вам росы, и земля не дает своих произведеній. И Я призвал засуху на землю, на горы, на хлѣб, на виноградный сок, на елей и на все, что производит земля, и на человѣка и на скот и на всякой ручной руд." — Аггея 1:9-11.

<sup>29</sup> Да будет обращено вниманіе на то, что эти слова были изрѣчены во время жатвы, или собиранія, маслин на низменностях, и в то время, когда фиги и виноград созрѣли, потому это было разгарное время для людей, чтобы они обратили вниманіе на их дѣйствительное положеніе и на благословенія, которыми они наслаждались, и как это во связи со выполнением их долга к Богу. Они не получили эти столь изобилійные благословенія от Господа, потому что они были небрежны к наиважнѣйшей части для которой они были возвращены чтобы ее выполнить, а именно: отстроеніе Божіяго дома.

<sup>30</sup> Точно также и было со Господним посвященным народом нѣкоторое время с 1918 года. Они ~~тогда~~ не научились цѣнить, что значит любить. Лишь постѣ того времени посвященные пришли к познанію, что любовь не есть одно лишь чувство, или "развитіе характера", но любовь есть самоотверженная преданность Іеговѣ Богу, что значит: самоотверженное выполнение завѣта тщательно слѣдя за интересами Божіяго дѣла и Его народа, людьми из которого построенъ Господень дом. Спасеніе через смерть и входженіе в небо не есть наиважнѣйшее вѣщью ни по каким видом. Наиважнѣйшее вѣщью есть построеніе Царскаго Дома Іеговы, употребленіем которого Он оправдывает Свое славное имя. Это для этой самой цѣли, что Он выбирает из среды людей народ для Его имени. Когда эти приходят к сознанію, что их главная обязанность есть прославленіе Бога, тѣ тогда они начинают правильно видѣть их завѣты в надлежащем видѣ.

### ВЕЛЕНИЕ

<sup>31</sup> Господь, Который допустил упрекать юдеев чрез Своего пророка, дал им точное вѣдѣніе, говоря: "Взойдите на гору и носите дерева и стройте храм; и Я буду благоволить к нему и прославлюсь, говорит Господь." (Аггея 1:8). Нынѣ помазанные Бога взирая назад могут

видѣть отношеніе тогдашняго изреченаго пророчества ко примененію его ко настоящему времени. Господь послал Своих Ангелов, направлял Свой народ, и Он дал точное приказаніе приступить к работе. То было в 1922-ом году, что Общество посвященных собралось в "Седар — Пойнт" на Конвенцію, гдѣ и оцѣнили и сознали величие Іеговы, что они должны возстать и служить во Господнѣм домѣ, подобно тому, как Он велил юдеям во дѣлѣ отстроенія храма во Йерусалимѣ. Бог велил юдеям пойти ко Ливанской горѣ, гдѣ ростут огромные кедры и привести их, не древо для топлѣнія, но крѣпкіе стволы, необтесанныя бревна и шпалы для отстроенія Господняго дома. — Третья книга Царств 7:1-3,13; 2 Паралипоменон 2:8-11.

<sup>32</sup> Точно также было со Господним вѣдѣніем ко Своему народу, которое дано было Его народу около 1922-го года, чтобы пойти и свершить работу, предуготовленную им о Царь и о царствѣ. Они тогда должны были идти вперед и возвѣстить имя Іеговы и Его могучія дѣла, и сказать друг ко другу: "Наш Бог царствует. [Царство настало]. Займись, чтобы содѣлать эти истины извѣстными." Никакая иная работа, которая на самом дѣлѣ соотвѣтственна и истинна, могла бы быть творена для прославленія имени Господа посвященными, не могла бы быть учинима, как только эта. Этот класс принадлежащий ко храму, который подымается творить работу так как вѣдѣно, и этот возвѣщает о славѣ Іеговы Бога, и всѣ творят это во храмѣ. — Псалом 28:9.

### ДѢЯТЕЛЬНОСТЬ

<sup>33</sup> Теперь подумайте как вѣрные старшіе разных классов, и другія смиренныя души, честные мужчины и женщины, любящіе Бога, отвѣчали на трубный зов, который раздался во Сентябрѣ 1922-го года [Свѣт. книга 1-я, 105 стр.; эта книга на англ. яз.]. С того времени и впредь тѣ, которые во завѣтѣ для царства ревностно и радостно отправились к работе. Зоровавель и Йошуа [Иисус] предзначали этих, потому что они суть частью Царственного священства, введеніе Христом Иисусом, прославленной Главой его. Христос Иисус нынѣ ведѣт Свой народ вперед ко работе. Согласно сему пророчество Аггея таково: "И послушались Зоровавель, сын Салафіилев, и Иисус, сын Йоседеков, и весь прочій народ гласа Господа Бога Своего и слов Аггея пророка, как посланного Господом Богом их, и народ убоился Господа." — Аггея 1:13.

<sup>34</sup> То была Божественная боязнь, которая охватила остаток Божіяго народа с тѣх пор; они были и суть обузы боязненной ревностью, которая свойственна Господнему дому.

Эти върные не злобились над вѣстью "Господняго вѣстника", и не говорили так, как нѣкоторые из невѣрных продолжают еще говорить: "О! да! Это только взгляд одного лишь человека, и мы не должны взять это так серѣзно. Мы поступим по нашему наилучшему усмотрѣнию, и будем поступать так, как нам наилучше кажется." Вопреки этакой проявленной упорности, върные отвѣчали со радостным сердцем и продолжали так отвѣтывать и творить работу, которую Господь дал Своему народу. Поэтому это ободрительно нынѣ видѣть, как Господь давным-давно предузнал и предзначал этот класс во Церкви, и в особенности, как Он показал, что будут нѣкоторые, которые будут званы "остатком", который будет вѣрно, честно и ревностно продолжать свою работу до конца.

<sup>35</sup> Господу благоугодна ревность Своих, и это указанно словами, которыя Он говорил чрез Аггея для ободрения Іудеев при отстроении храма во Іерусалимѣ: "Тогда Аггей, вѣстник Господень, посланный от Господа, сказал к народу: Я с вами! говорит Господь!" — Аггея 1:13.

<sup>36</sup> С 1922-го года и впредь помазанные сознавали, что они дѣйствуют под Господним вѣлѣніем, и так работая, то работа быстро подвинулась вперед, с тѣх пор и до нынѣ, ко славѣ Іеговѣ. Ангел, или вѣстник, иль посланник, Господень говорил ко церквям описанныя, как: Ефесская, Смирнская, Пергамская, Фіатирская, Сардійская, Філадельфийская, и Лаодикійская. Эти вѣстники истины не выражали взгляды какого-либо человѣка, и никакая часть этой вѣсти является человѣческой. Эти вѣстники были от Іеговы Бога, и они твердо на ноги поставили класс Божьяго остатка, и они открыли им очи, дабы они могли бы видѣть, гдѣ они нынѣ находятся, и что им надлежит дѣлать. Бог нынѣ говорит ко безбоязненным и ко вѣрным выполняющим работу так, как вѣльно: "Я с вами!" так как Он сказал Израильянам. Поэтому: "если Бог с нами, то кто может быть против нас?" Тѣ, которые из остатка вѣдают, что они суть правы, и что они на Господней сторонѣ, и что рѣшены итти вперед не взирая на всѣ сопротивленія.

<sup>37</sup> Во время Илійного периода церковной работы, лишь немногие были выдающимися во Господней работе. Должно настать время во которое пророчествование Іоіля должно исполниться, как и написано: "И будет послѣ того, излію от Духа Моего на всяную плоть [над цѣльм остатком] ... И также на рабов и на рабынь в тѣ дни излію от Духа Моего." (Іоіля 2:28,29). Полное выполнение этого пророчествования в особенности видать с 1922-го года и далѣе. Іегова предсказал возбужденіе Своего народа огненной ревностью, чтобы творить

Его работу, когда Он побудил Своего пророка Аггея написать: "И возбудил Господь дух Зорававеля, сына Сатифилева, правителя Іudeи, и дух Іисуса, сына Іоседека, великаго іерея, и дух всего остатка народа, — они пришли и стали производить работы в домѣ Господа Саваофа, Бога Своего." — Аггея 1:14.

<sup>38</sup> Может ли кто-нибудь из Божьяго остатка в настоящее время имѣть еще какое-либо сомнѣніе о том, что Іегова поступает со Своим народом так, как Он обѣтовал; и в том, что Он ведет их по пути по которому они и должны итти? Это нынѣ ясно видѣть, что работа творенная ревностными за послѣднее нѣсколько лѣтіе точно согласовалась со Божиим волею и была истина ко Его пророческим вѣлѣніям; это должно быть большим ободреніем для остатка. Взамѣн того, чтобы слушать хулительныя сказки врага, то върные повернут глухое ухо ко сему, и будут шествовать вперед, продолжая довести до конца. Господь велѣл Аггею, Своему слугѣ и посланнику сказать Іудеям: "Я с вами." С 1922-го года Божій народ, который дѣйствительно посвятил все свое к Нему, может оцѣнить факт, что Іегова сказал ему, и нынѣ еще говорит ему: "Я с вами." Послушный и вѣрный вполнѣ сознает факт, что "Если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строющіе его; если Господь не сохранит города [Его организацію на землѣ], напрасно бодрствует рабжа." — Псалом 126:1.

<sup>39</sup> В то же самое время эти глубоко оцѣнивают тот факт, что Бог разрѣшает им быть сотрудниками с Ним; и путь чтобы благоугодить Господу состоит во старательном послушаніи Его вѣлѣніям, и во твореніи той работы, которую Он заповѣдал творить. Зарапѣ уготованное попеченіе Іеговы Бога по отношению ко Его вѣрному классу "слуги" и Его благости по отношению к ним, суть удивительны. Эти на это нынѣ взирают назад и говорят: "Это диво в очах наших; один лишь Господь мог творить так."

<sup>40</sup> Вѣками давно Іегова предузнал и предозвѣстил, что остаток творил за послѣднее нѣсколько лѣтіе. Остаток занимался этой работой, и свершил ее ради любви к Богу. Теперь послѣ этакой самоотверженной преданности к Нему явно, что Іегова показывает Своему остатку, как они выполняли пророчество, которое Он побудил быть написанным вѣками давно. Конечно, что это для вспомоществованія, утѣшения и ободрения тѣх, которые любят Его. Господь снабжает всѣ необходимыя средства тѣм для их предохраненія, которые любят Его.

<sup>41</sup> Нынѣ Сатана со его орудіями на стражѣ чтобы омалодушенствовать тѣх, которые творят Господнюю работу. Нѣкоторые, которые однажды

жды имѣли благословенное преимущество знать Господа, но, которые были самолюбивы, стали небрежны и отвратились от Него и Его работы; и нынѣ они говорят, что они Его народом, и путем пріятных слов и благозвучащей рѣчи, они обманывают сердца простодушных, и они обольщают их стать небрежными и отпасть. Сомнѣвающіеся, а потому немудрые, будут продолжать быть обманутыми классом "злого слуги."

<sup>42</sup> По поводу работы, которая нынѣ творится остатком, во дѣлѣ возвѣщенія Царя и царства и во дѣлѣ свидѣтельствованія имени Іеговы Бога, то тѣ, которые суть из класса "злого слуги" нынѣ говорят: Вы только возвѣщаете, или рекламируете, коммерческому, книжному предпріятию. Смотрите-ка, как мы хороши, как мы всѣх любим, и мы сами приготовляемся ко небесному дому. "Это пріятная рѣчь, но обманчивая! Эта рѣчь хитрая, и она-наперекор Божиим вѣлѣніям, и она обманывает только тѣх, которые суть слабы. Господь предузнал и предсказал, этакое состояніе нынѣ на землѣ, царящее среди тѣх, которые говорят, что они поклоняются Ему, и Он побудил написать это пророчество ради вспомоществованія вѣрным. Потому пусть всѣ любящіе Бога да ободрятся нынѣ и да не ослабѣваютъ их руки, но пусть они пойдут ревностно вперед во послушаніи Господним вѣлѣніям и пусть творят работу. Это Бог заповѣдал Іудейскому народу, и это Он нынѣ велит тѣм, которые воспѣвают хвалы Его имени.

<sup>43</sup> Вслѣдствіе ободряющей вѣсти, которую Бог послал Іудеям чрез Аггея, то работа была быстро организована и подвигалась большою стратѣтальностью. Подобно же и нынѣ. Вслѣдствіе ободряющей вѣсти, которую Господь послал и посыпал Своему народу чрез Свое слово, и Своих Ангелов ко остатку, то это остатку дает радостный шаг вперед, как во организаціи так и во свершениі работы и во ея прилежном выполненіи далѣе ко славѣ Бога.

"Уж нѣкоторое время, как остаток замѣтил, что теперь есть большая работа, которая должна быть творима любящими Іеговы. Хотя эта работа сопряжена большою опасностью, вслѣдствіе дѣятельности врага, она все таки должна быть творима и доведена до благоуспѣшного конца, потомучто Іегова так повелѣл, и потому что Он сказал, что Он со тѣми, которые суть вѣрны, которые продолжают творить работу согласно Его вѣлѣніям. Тѣ благословенія, которых Господь излил над Его вѣрными работниками в минувшем году, является рѣшительным доказательством тому. Это не остатку говорить, когда он должен пріостановить работу, или сидѣть без дѣла и отдыхать, и быть

привольно. Бог Своего пророка ясно указывает, что эта работа должна продолжаться. В отвѣт на предложенный вопрос пророком Исаи, представившим Божій остаток, который гласил: "Господи, как долго?", то отвѣт данный Господом был: "доколѣ не опустѣют города [организації] врага, и останутся без жителей, и дома без людей, и доколѣ земля совсѣм не опустѣет. И удалит Господь людей."—Исаія 6:11,12.

<sup>45</sup> Суть многія подтверждающія мѣста Священнаго Писанія, показывающія, что нѣкоторые из вѣрного остатка будут еще употребляемы Господом во твореніи Его дѣла во связи со храмом, и что они продолжат эту работу тут на землѣ, пока не ударит Армагеддонская битва. Нѣкоторые стали неразумно придерживаться взгляду, что часть остатка будет на землѣ в теченіе всего тысячелѣтняго царствования Христа. Священное Писаніе не оправдываетъ это. Дѣйствительно же этакое мнѣніе совсѣмъ вѣнѣ всякоаго согласованія со Священным Писаніем. Однако, кажется, что ради избранных Армагеддонская битва свершится быстро, остро, и что немедленно по битвѣ нѣкоторые из остатка, прежде чѣмъ они будут забраны, они будут употреблены для наставленія людей. Как долго это продолжится, то это невозможно опредѣлить; но кажется, что это будет краткое время. Пусть нынѣ всякий из остатка да творит по мѣрѣ сил своихъ то, что он может найти, и пусть творит оное для славы Бога. Подобно тому как подвинулось вперед строеніе храма во дни Зоровавеля, то подобно сему работа во связи со прообразным храмом подвигается вперед.

[Продолженіе следует]

#### ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНИЯ

- ¶ 1.2. В чём выражалась цѣль вѣсти Іеговы, переданная пророком Аггеем? Покажи из Священного Писания дальнѣйшую цѣль этого и других пророчеств.
- ¶ 3. Сопоставь, или сравни, единодушіе разумѣнія и цѣль положеніе церкви в Апостольскіе дни со состояніем послѣ Апостольских дней во церкви.
- ¶ 4-6. Объясни значеніе вѣсти, данная Іеговою чрез пророка Аггея. Объясни также почему оно дано в особенное время.
- ¶ 7.8. Объясни положеніе предпринятой работы во отстроеніе храма согласно первому приказу изданным Кром.
- ¶ 9-11. Опиши как существующее положеніе в новѣйшее время имѣет общее со историческими фактами, которые были пророческій.
- ¶ 12-15. Что доказывается родословiem Иисуса по отношению ко Зоровавелю? Какія важныя сѣдѣнія находятся во именах, которых упомянуты во текстѣ? Укажи какова была очевидная цѣль Господа, что Он так точно описывает имена тѣх, которые получали и к которым бѣражена была эта вѣсть.
- ¶ 16. Объясни слова: "раньше ты, Зоровавель, станешь равниной."
- ¶ 17. Что пророческий указывает во фактѣ, что вѣсть Аггея от Господа передана Зоровавелю и Иисусу, или іошуѣ?

- ¶ 18. Во каком отношении находятся слова Аггея 1:2 со словами Евангелия Луки 21:34-36?
- ¶ 19-21. Сравни настояще положение со тѣм во котором Иудей упустили подчиниться вперед со работой "отстроения Господняго дома".
- ¶ 22,23. Примѣни слова Аггея 1:3,4.
- ¶ 23-27. Кому дано было напоминание "одумайте пути ваши", "испытывайте самих себя?" Как это должно было быть сдѣно? Опиши положение, или состояние, во котором Аггея 1:6 и Откровеніе 3:17-19 вѣподавляется.
- ¶ 28-30. Когда и к кому были тѣзкания слова Аггея 1:9-11? Каково их пророческое примѣненіе?
- ¶ 31-34. Каковы были обстоятельства, или условія, во которых величие 8-го стиха достигло тѣх, которым оно пророческій тано было?

- ¶ 35-37. Почему нужно было говорить Господнему вѣстнику людям: "Я с вами говорит Господь"? Как это выполнено свою цѣль у тѣх, к которым это пророческій было дано?
- ¶ 38,39. Как очнѣят, или смотрѣть будут, члены остатка на Его чудное поступление с ними, когда они ясно увидят примененіе этих и других пророческих вѣдѣній, и Господин благословенія над Его народом?
- ¶ 40-42. Какой особыненій метод вынѣ примѣнит "злым слугам"? Какому же пути будут следовать вѣрные?
- ¶ 43-45. Сравни вліяніе произведенное этой Господней вѣстью, когда она дана была Аггеем Иудеям со вліяніем над тѣми, чѣторым она пророческій дана была. Что Священное Писаніе указывает на дальнѣйшее преимущество служенія вѣриаго остатка на основаніях того, что там предназначено?

## СЛАВА ИЕГОВЫ

**В**о пророчествѣ Аввакума 2:14 написано: "Ибо земля наполнится познанием славы Господа, как воды наполняют море." Это пророчество достовѣрно совершенно исполнится. Больше шестьнадцати вѣков люди были держаны во невѣденіи на землѣ о Славѣ Иеговы Бога, и Сатана был главным, который их таким образом воспрепятствовал во приобрѣтеніи познанія. Сатана употребляет своих агентов вообще, и его религіозных агентов в особенности, чтобы ослѣплять людей по отношению к истинѣ. Дню лицемѣру должен быть положен конец, потому что Бог возвѣстил, что Его истина смѣтет убѣждище, или потаенное мѣсто, лжи, и что все будут приведены к познанию истины. Это радостное преимущество нынѣ, что уже вѣсть истины, дающая познаніе о Божьей славѣ, начинает возрастать, и что никакая сила не в состояніи предовратить продолженію ея развитія, пока все не узнают Господа от малаго до великаго.

Тѣ, которые в настоящемъ времія предаются серѣзному изслѣдованию Божьяго слова, суть благословенны заранѣ видѣніем славы Бога и благословеніи, которыя Он даст людям на землѣ.

Еще никогда в исторіи человѣчества не было столь удобнаго времени для изслѣдованія Божьяго слова истины, как нынѣ. Иегова Бог со и через слова Своего пророка и чрез приведеніе событий во исполненіи их, открыл человѣку Свое намѣреніе для котораго и написано: "Блажен человѣк, который читает и понимает." Мое искренне желаніе есть чтобы видѣть людей на землѣ благословенными, а потому мнѣ радостно призываю, чтобы обратить вниманіе на благости Иеговы. Он-Царь славы, и от Него исходит все, что благо для человѣческаго рода.

Иегова говорит о землѣ, как о Своем подножіи. Обѣтование Его есть, чтобы "прославить мѣсто подножія Его", что означает, что земля

и люди на землѣ должны быть приведены к познанию Его славы. Он-праведен и справедлив, и всякоѣ дѣйствіе Его вызвано любовью, что означает полную самоотверженность. Когда человѣк познает самоотверженность Всемогущаго Бога, то тогда он начнет раскрывать нѣчто о Его славѣ.

Иегова выразил Свое намѣреніе имѣть "избранного слугу", Который бы был преподавателем Его благословеніи, и Который бы был Его главным орудием для выполненія Его намѣреній. Слава этого "Слуги" получается от Иеговы. Никому иному не дана такая слава. Честь и слава его в особенности подчеркнута, во преимущество возвѣщенія величія, любви и благости Иеговы Бога. Избранный Слуга состоит из Христа и 144,000 других подобных вѣрных. В этом классѣ также включен Йоанн, вѣрный послѣдователь Христа Иисуса, который ради вѣрности своей был сослан во своей старости, на островъ Патмосъ, и там он был привилегирован написать книгу Откровенія. Настало Божіе времія, и Ему благоугодно было, чтобы содѣлать яснымъ значение Его Откровенія ко тѣм, которые Его любят и служат Ему.

Во Божественном Писаніи сказано, что Бог дал это Откровеніе Иисусу Христу, и повелѣл Ему в установленное времія изъяснить Своему классу на землѣ принадлежащему ко "Слугѣ" значение этого Откровенія и чemu надлежит быть вскорѣ. Тот факт, что Откровеніе нынѣ ясно стало Божиим слугам, является сильным доказательством тому, что великай перемѣна от несправедливаго правленія міром ко справедливому правительству и правленію, как раз приблизилась. Познаніе этих фактов существенны людям, дабы они могли бы узнать, что есть надежда для скораго освобожденія их для изобильных благословеній их. Всѣ по рядочно-любящіе люди, должны приложить

свои наилучшія старанія чиб пріобрѣсть этаке познаніе.

• В настоещее время люди всѣх народов находятся во бѣдствіи и страданіях. Духовенство нынѣ часто напоминает людям, что их страданія от того, что они не были вѣрны ихней церкви, и что Бог наказывает их за их злодѣяніе во пренебрежении ими ихних церковных обязанностей. Этакое утвержденіе духовенства есть ложь, и оно крайне лицемѣрно. Иные говорят, что великия бѣдствія и страданія среди людей, которые дѣлятся вѣками, были допущены Господом, дабы поучать людям необходимым урокам для ихняго блага. Разсуждая с этой точки зрѣнія многіе видят, что злость міра, если допущена ради этого, то она продолжается и продолжалось с согласія и молчанія Іеговы. Сemu вѣря, то многіе отвратились от Бога и по существу говорят так: "Мы ничего общаго не желаем имѣть со Богом, Который причиняет нам столько страданій." Этакое разсужденіе тоже есть ложь. Страданіе человѣческаго рода не исходит от согласія или молчанія Іеговы, дабы этим дать человѣческому роду наставленія.

Познаніе истинной причины необходимо, и оно отражает славу Бога. Вѣками давно Сатана зачинал свои беззаконныя дѣйствія; он побудил чтобы люди преступили Божій закон, и чтоб весь человѣческій род подвергся страданію и смерти. Сатана вѣдал, что Бог создал землю для человѣка, и человѣка для земли, и что Он сообщил людям земли Своє намѣреніе, что Он населит ее совершенным и счастливым человѣческим родом. Ему извѣстно было, что этакой счастливый и совершенный народ всегда будет поклоняться Богу и воздаст славу Его имени. Сатана страшно пожелал имѣть тоже самое для себя. Будучи честолюбив и страстен чтобы пріобрѣсть этакое поклоненіе, он побудил человѣка согрѣшить, дабы этим отвратить его от Іеговы Бога. Сатана приблизительно так сказал Іеговѣ: "Ты не можешь поставить человѣка на землѣ, который бы сохранил свою непорочность и всегда бы послушался Твоему закону." Это сразу вызвало сомнѣніе по тоношению к Божім словам и к Его великаго имени. Этакой вызов мог быть разрешен совершенно и справедливо на вѣки только чрез допущеніе Сатаны проявить свое наихудшее. И когда он достигнет свою наивысочайшую точку своего безчестія и злости, то тогда Бог проявит Свою всесильную мощь, справедливость и премудрость; и это все Он проявит ради Его великой любви ко Его твари. Познаніе доказывает истинность Божіаго слова и воздаст славу Его имени.

Іегова дал Своє слово, что Он произведет

"сѣмѧ", которое в свое время истребит злаго со его дѣлами, и что Он сперва пошлет Избавителя для человѣка; и что тогда Он назначит Могучаго Правителя на землѣ. Который утвердит праведное правительство, уничтожит безчестіе и доставит людям полное освобожденіе, и что под этим справедливым правительством миллионы людей будут возвращены к жизни, которые будут учиться истинѣ и поддерживать свою непорочность пред Богом, и таким образом докажут истинность Его слова и чести Его имени." Слово Мое, которое исходит из уст Моих, — не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его."

Не переживанія, опыты, со злостью, поучают людям творить правое; но это — знаніе истины, которая открывает Божью праведность и любовь ко человѣческому роду, что ведёт людей на правый путь. Іегова снабдил во словѣ Своем многія доказательства, на основаніях которых человѣк может пріобрѣсть необходимое познаніе; и нынѣ настало время для людей, чтоб они усвоили это познаніе. Уж не долго до того, что Сатанинская могучая организація, которая нынѣ является причиной страшных человѣческих страданій, будет вся уничтожена. Это новое и справедливое правительство под Мессіей, доставит полное освобожденіе людям. Об этаком правительстве Іегова дал Свое слово, что оно будет почивать на рамках Могучаго Господа Христа Іисуса, и что Его правленіе доставит вѣчный мир, благословенія и жизнь ко человѣческому роду. Это совершенно оправдает Божье слово и Его имя и возвѣстит Его славу.

Іоанн, который написал Откровеніе, изображал и стоял за всѣх тѣх, вѣрных послѣдователей Христа Іисуса, которые будут на землѣ при скончаніи міра, во ко ром мы нынѣ находимся. Божье обѣтованіе есть, что эти вѣрные получат уразумѣніе видѣнія, которое Он дал Іоанну на островѣ Патмосѣ. Больѣ того: когда эти получат уразумѣніе, то они должны это содѣлать извѣстным ко другим, которым желательно знать чemu надлежит свершиться. Эти вѣрные Господни свидѣтели нынѣ видят, что эти великия вещи суть: Божье имя и Его слово. Полное оправданіе Его слова и имени как раз уже близко. Поэтому пророк вложил во уста этаких слѣдующія слова: "Господи, Боже! как величественно имя Твое по всей землѣ! Слава Твоя простирается превыше небес! Из уст младенцев и грудных дѣтей Ты устроил хвалу, ради врагов Твоих дабы сдѣлать безмолвным врага и мстителя." (Псалом 8:2,3). Его свидѣтели суть сравнены со младенцами, но они должны будут возвѣстить истину.

Во 21-ой главѣ Откровенія Иоанн написал это видѣніе: "И увидѣл я новое небо и новую землю; ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нѣт." Выполненіе этого пророческаго видѣнія послѣдует за великой Армагеддонской битвой, которая вскорѣ и произойдет. Когда огонь того великаго ужаса изгорит, то тогда появится справедливое правленіе Мессіи ко всѣм, и тогда земля наполнится знаніем славы Бога. Тогда люди на вѣки выкинут из своего помышленія беззаконіе Сатанинскаго правленія, и тѣ страданія, которые они претерпѣли под старым міром. Тогда они воздадут безграницную хвалу имени Іеговы. Іегова во Своем обѣщанномъ словѣ говорит: "Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежняя уж не будут воспоминаемы и не придут на сердце." — Исаія 65:17.

Іоанн имѣл видѣніе о выполненіи этого обѣщованного слова, и нынѣ остаток видит скорое выполненіе всего этого пророческаго видѣнія. Слово: "небо", употребленное во этом стихѣ означает: "царство небесное", или Божье праведное правительство, имѣющее свое мѣсто пребыванія авторитетности во небѣ под Христом. Это — невидимая часть Божьей великой организаціи. "Новая земля" означает сорганизованных людей на землѣ, продолжающіе дѣла по правдѣ под руководствомъ рукой праведнаго Правителя Мессіи.

Затѣмъ этот стих говорит, что: "моря уж нѣт" Это не означает, что океаны, моря будут изсушены. Запомните, что книга "Откровеніе" написана во символах. "Море" символический изображает людей земли, которые суть отчуждаемы от Бога, которые подпали под вліяніе и власть Сатаны, и которые этим дали рожденіе и продолженіе системы нечестиваго правленія, которое угнетает человѣческій род. Это из этого то моря, что Сатана вывел видимую часть его организаціи, символизированная диким, иль хищным, звѣрем. Это означает: звѣрское правленіе, или господствующія власти, которые угнетали человѣческий род. Во Армагеддонѣ Сатана, и звѣрь, то-есть вся его организація, будет низринута. Тогда Христос начнетъ восстановленіе всѣх послушных человѣческаго рода. Тѣ, которые откажутся послушаться и будут продолжать беззаконіе будут истреблены.

По завершеніи дѣла примиренія, не будет болѣе безбожных людей, или людей отчужденных от Бога, и поэтому не будет болѣе "моря, так как это Писаніе говорит. Невидимая, правящая сила, Христос, есть новое небо; и люди на землѣ, примиренные со Богом и послушные Ему и ко Христу, будут образовать новую землю.

Далѣе еще написано: "И я, Иоанн, увидѣл свя-

тый город Іерусалим, новый сходящій от Бога с неба, приготовленный как невѣста, украшенная для мужа своего." (Откровеніе 21:2). "Святый город", это — небесная организація совершенно отдѣленная от злого и от его организаціи; которая во всѣх отношеніях посвящена Святому, Іеговѣ, а потому это — свято. Из всѣх городов земли лишь один город был обозначен Іеговой, как "святый город": и этот город был Іерусалим. Он был городом во предзнаменованіи. Итак во прообразѣ есть только один город, или организація, которая образовываетъ часть болѣе великой организаціи Іеговы, которая и есть: "святой град". — Неемія 11:1,19; Исаія 52:1.

Имя: "Новый Іерусалим" означает: "обладаніе, или основаніе мира, защитимое мѣсто". Это не имѣт никакое отношеніе ко земному граду Іерусалиму, ни к старому и ни к этому нынѣшнему Іерусалиму. Это есть новая организація, состоящая из новых тварей во Христѣ, и котораязвана: "новой тварью" Бога. Это не включает "великое множество", или "бѣдствующаго класса", что и указывает текстом Писанія. Лишь побѣдители имѣютъ это имя, написано на себя. — Откровеніе 3:12.

Этот город имѣт двѣнадцать основаній, носящія имена двѣнадцати Апостолов Агнца, что и исключает всѣх тѣх, которые не суть членами тѣла Христово. Этот город имѣт двѣнадцать ворот на которых написаны имена двѣнадцати колѣн, показывая, что только "Божій слуга" допущенъ ко их членству. Это организованно, или устроено, в небѣ, во жилищѣ Іеговы; поэтому это-святой город, или организація, "который имѣтъ основаніе, строителемъ которого есть Бог." (Евреям 11:10,16). Он отторгнутъ был от (Его) горы, означающая Божью вселенскую организацію без рук (человѣческих), Он нисходит с неба и правит землею. — Даниила 2:45.

О тѣх, которые представляютъ этот город написано: "Ибо наше гражданство — в небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа." (Филипп. 3:20; перевод с англ.). Это есть дальнѣйшее доказательство, что никто не будет гражданином, или частью его, этого святаго города, кроме членовъ тѣла Христа. Это прекрасный город, он убран, или украшен, для его славнаго мужа, Христа, Главы этого города. (Исаія 61:10). "Как жених радуется о невѣстѣ, так будет радоваться о тебѣ Бог твой" (Исаія 62:5). "И возжелает Царь красоты твоей; ибо Он Господь твой, ты поклонишь Ему". (Псалом 44:12). Там: "голос радости и голос веселья... голос невѣсты, голос говорящих: "славьте Господа Саваофа, ибо

благ Господь, ибо во вѣк милость Его." —Іеремія 33:11.

В настоящее время суть миллионы людей на землѣ, которые говорят, что суть христиане, но которые из за того, что не имѣют знаніе о Богѣ, ни о Его благостиах и ни о Его славѣ не оцѣнивают чудесное время во котором мы нынѣ живем. Сравнительно говоря, имѣется малое число людей на землѣ, которые суть совершенно преданны Богу и Его праведному дѣлу, и о них то говорится во Священном Писаніи, как об остаткѣ из Его народа. Это то к этому классу, званому: "остаток", что Господь поручил свидѣтельство Іисуса Христа, и этаким то Он поручил итти и дать это свидѣтельство пред людьми. Эти прислушиваются гласу, или вѣльніям, Господа с неба, ибо они видят во словѣ Его Его намѣреніе, и в чем Его воля о тѣх, которые Его любят. Затѣм Откровеніе продолжает описание Божьей организаціи:

"И услышал я громкій голос с неба, говорящій: се, скиния Бога с человѣками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их." (Откр. 21:3). Этот стих особенно примѣним ко Божьему остатку находящемуся нынѣ на землѣ. Іоанн слышал сей голос, что намѣчает, что сперва остаток слышит эту вѣсть с престола, и затѣм передает людям." "И будет остаток Іакова среди многих народов как роса от Господа, как ливень на травѣ, и он не будет зависѣть от человѣка и полагаться на сынов Адамовых." —Михея 5:7.

Это есть сильное доказательство, что нѣко-  
торые из остатка будут на землѣ послѣ Армагеддона, и будут употребляемы Господом как первые, чтобы они наставили людей, которые  
переживут времена ужаса. Вѣсть с престола та-  
кова: "Смотри, скинию Божію у людей", это  
значит, что Божій остаток, священный класс,  
в то время еще будет на землѣ во низшем пере-  
ходном, или измѣняемом, состояніи. Это довод,  
или указаніе, относится "ко истинной скиніи,  
которую Господь воздвиг, а не человѣк", которая  
не построена человѣческими руками. —Евреям 8:2; 9:11.

Господь Іисус пришел ко Своему храму в 1918-ом году, и начал суд с Божіяго дома. Твердые доказательства показывают, что изъяніе Святаго Духа, согласно пророчеству Іоанна, свершилось в 1922-ом году. (Дѣян. Ап. 2:18; Іоанна 2:28,29). Во предзнаменованіи скинія во пустынѣ была помазана при ея посвященіи и открытии для Богослуженія. (Исход 40:1-11). "Истинная скинія" равнопоставлена остатку со дня ихнаго помазанія для Богослуженія. Слѣ-  
дует ожидать, что Богопомазанный народ, с  
того времени и впредь будет продолжать вы-

полнять велѣнія, чтобы дать обширное свидѣтельствованіе, то-есть далеко распространяюще, "о Богѣ и о Его царствѣ." (Исаія 43:10,12; Мат. 24:14). Факты показывают, что работа стала развиваться, и в особенности с 1922-го года. В то же самое время дьявол творит усло-  
вія на землѣ, насколько только ему возможно, бѣдственными. (Откровеніе 12:12). Скиния воз-  
вѣщает Божье присутствие у людей при посред-  
ствѣ Его, Его священным классом. Конечно, что с тѣх пор и впредь будет борьба между священным классом и Сатаной, пока он совер-  
шенно не будет низложен по Армагеддонской  
битвѣ. Послѣ этого послѣдует обслуженіе лю-  
дей тѣми, которые представляют Бога. Спер-  
ва остаток слышит глас с неба, и он подымет  
Божье знамя для народов. И тогда эти вѣрные  
мужи, которые будут "князьями по всей зе-  
млѣ" представят царство, и будут наставлять  
людей. —Псалом 45:16; Евреям 11:39,40.

Так как царство началось, то конечно, что Господь отнынѣ и во вѣки будет имѣть нѣко-  
торых представителей на землѣ. Если так, то вѣрные князья, которые представляют Господа на землѣ, должны вернуться прежде чѣм, класс, принадлежащий остатку покинет землю. Зе-  
мля должна стать "святым мѣстом" со време-  
ни, как Божіи представители возьмут ес во  
владеніе, хотя враг и будет продолжать осквер-  
нять её, пока он со своей организаціей не будет  
уничтожен. Затѣм Іоанну показано, что Бог го-  
сподствуя чрез Своих представителей доставит  
благословенія человѣческому роду, и что Он  
будет Богом всѣм тѣм, которые слушаются  
Ему.

"И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смер-  
ти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болѣ-  
зни уже не будет; ибо прежнее прошло": (Откровеніе 21:4). Христос будет рукой, Кото-  
рую Бог употребит, чтобы отреть всякую слезу. (І Корин. 15:25, 26; Осія 13:14). Вѣками люди  
терпѣли порабощеніе, боль, поврежденія, уше-  
рбы, болѣзни потеря здоровья и жизни. По-  
степенно исчезнут эти вещи и не будет болѣе  
ни раболѣпія, ни истомленія, ни мученія, иль  
жестокаго угнетенія, и наконец не будет болѣе  
ни болѣзни ни смерти. Конечное послѣдствіе  
царствованія Христа будет истребленіе всякаго  
человѣческаго врага, включая и смерть. Все  
это будет ко славѣ Іеговѣ Богу.

И сказал Сидящій на престолѣ: се, творю  
все новое. И говорит мнѣ: напиши; ибо слова  
истинны и вѣрны." (Откр. 21:5). Это очевидно  
изображает, как Іегова говорит ко Іоаннову  
классу. (Откр. 4:2; 5:1). Это Бог Который с Ним  
примирит людей. "Все от Бога", и чрез Христа  
"Его правой руки." (2 Корин. 5:17,18; Ефес. 4:  
1-6). Это будет совершенно новый мір. "Ибо

вот, Я (Иегова) творю новое небо и новую землю, и прежняя уже не будет вспоминаема и не придут на сердце: «Вы будете веселиться о том, что Я творю; ибо вот, Я творю Иерусалим веселым и народ его радостью.» — Исаия 65:17,18.

Иегова дает остатку новое вино веселия и радости. (Мат. 26:29). Он воздвигает новый ле-

русалим. (Откр. 3:12). Он устраивает новый залив со истинными Израильтянами. (Евреям 8:8-13). Тогда даёт Он тѣм людям новое сердце, которые любят и слушаются Его величества, и все творено ко благу твари и ко славѣ Бога. (Чезек. 36:26; 11:19). Это есть то, что Иоанн слыхал, и что тогда остаток открыл, или узнал.

(Продолжение следует)

## ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ ДЛЯ ВОСХВАЛЕНИЯ ИЕГОВЫ

### Текст на 2 Декабря 1931-го г.

«Отче наш, сущий, на небесах; да святится имя Твое, да придет царство Твое.» — Луки 11:2.

НЫНЬ христианин более ясно видит, что посредством царства оправдается Божье святое имя, и ему радостно иметь во сердце своем и воспоминать великое имя Иегозы, когда он молится. Поэтому полным уразумѣніем говорит: «да святится имя Твое.» Иисус через весь Своего земного служенія постоянно провозглашал через Своими слушателями истину относительно Божьяго царства. Его враги ухватились за это, и использовали этот факт, чтобы обвинить Его измѣной по отношению к ихнему правительству. После этого он был призначен к ответственности, и тогда Он возвѣстил, что Эн — Царь, но, что во время Его пребыванія на землѣ, Его порученіе состоит во свидѣтельствованіи истины о царствѣ. Таким образом Он подчеркнул факт, что если кто желает принадлежать царству, то должен сперва стать свидѣтелем истины о царствѣ.

### Текст на 9 Декабря 1931-го г.

«Великий город, святый Иерусалим, который нисходит с неба от Бога. Он имѣет славу Божію.» — Откровение 21:10,11.

«СВЯТЫЙ Иерусалим» имѣет славу Божію [не самопроявленіе, но слава исходящая только от Иеговы] об организации которой Он говорит: «и не дам славы Моему иному.» (Исаия 42:8). Это «новая тварь», или: «святой город» есть истинная вершина творенія Иеговы, на всѣи совершение посвященная Его служенію, и ни кому иному, как только ей Он дает такую славу. Относительно Агнца и Его организаций, или «жены» написано: «И будешь вѣнцем славы в руках Господа и царскою падемою на ладони Бога твоего.» (Исаия 62:3). Эта славная организация показана, как она нисходит с неба, что и является доказательством тому, что она — Божья организация созданная для Его возлюбленного Сына.

### Текст на 16 Декабря 1931-го г.

«И поют новую песнь, говоря... И содѣлали нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на землѣ.» — Откровение 5:9,10.

ВРЕМЯ плача прошло, но настало время воспѣвать новую песнь ко чести и славѣ Иеговѣ и Его славному Царю. По смыслу новая песня гласит: «Настал новый вѣк. Царство уж тут, и испытанный и драгоценный Камень, Христос Иисус, уж положен во Сионѣ и содѣлан главным краеугольным камнем.» Он есть испытанный, драгоценный и надежный фундамент, основание, и Глава Божьей организации. Всѣ члены, этой организации, воспѣвают Его хваленія и хваленія Иеговы. Всѣ они [представляемые 24 старѣшинами] говорят: «Достоин Ты... Ты был заклан, и кровью Свою искупил нас Богу.» Этим Господь Иисус обозначен как Иисуситель и Спаситель, как Первосвященник и Царь, и 24 старѣшины суть члены Его Царского рода.

### Текст на 23 Декабря 1931-го г.

«На одежду и на бедрѣ Его напечатано имя: «Царь царей и Господь господствующих.» — Откровение 19:16.

ЭТО ясно выставленное и легко могущее быть видимое имя всѣми намѣщает, что предстоит великая битва между двумя сторонами, и что эта битва на всѣи рѣшила владычество на землѣ, и что Иегова клялся, что Иисус выиграет, иль побѣdit. Бедро была той частью тѣла, к которой была приложена рука для присяги к обязанности, которая должна была быть выполнена. Воинственно Генералы мірских ополченій находятся позади, или скрывают свой чин в случаѣ, если они во время наступленія попадут во враждь руки, и тѣмъ тогда не уничтожить их чин. Не так то со Иисусом Христом. Он ведет борьбу, и призывает чтобы всѣ враждь силы спѣшило выступали против Него. Это не только обозначает, что Иисус безбоязен иувѣрен во побѣдѣ, но воодушевляет вѣру во Его послѣдователей, что им нечего скрываться, но что они должны смѣло приподнято носить Господне знамя и возвѣстить Царя и Его царство.

## БАШНЯ СТРАЖИ

Бруклин, Н. И.

Текст на 30 Декабря 1931-го г.

«И слышал я как бы голос многочисленного народа говорящих: ахиллія! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель.» — Откровение 19:6.

ВО этом стихе, возвещенном весть установливается время, когда это хвалебное пение начинается, а именно: когда Господь Бог Вседержитель ставит Своего возлюбленного Сына на Его престол во Сионь и начинается Его царствование. Седьмой Ангел начал трубить и возвещение сдѣлано ко славѣ Его. То было в Детре-

итъ в 1928-ом году, остаток на земль узнал и вскори на этот же хвалебный остаток начал трубить, иль возвѣщать. Въспомниши величие и остатку остаток Божьяго народа на земль начнешь слыть тѣх, которые воспѣвают актумъ, и вскори на этот же остаток продолжаемо обширное свидѣтельство такого пения, и остаток даст это свидѣтельство наше. Иль суть Его и въстѣ это возвѣщеніе будет вѣбми тѣх, которые Его любят. Другія приступят возможнѣ к этому вѣбмъ, и вскори остатки хваленіи. Остаток же долженъ это вѣбъ творить.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ПИСЬМА

### СВѢТ ИСТИНЫ

Дорогіе браты!

Не исхожу слов, чтобы выразить Вамъ сердечную благодарность за журнал, "Башня Стражи". Это действительно свѣт истины и правды, он превыше всѣхъ авантюристов нашего вѣка, которыми так увлекаются. Да даст же Господь Вамъ силу, крѣпость и терпѣніе распространять этот свѣт истины по житейскому морю, поддерживать отчаявшихся и направлять заблуждущихся на путь истины.

Считаюшийся недостойнымъ но искренно желающимъ быть называемымъ братомъ Вашимъ:

Яковленко

Франция

### НЕИЗРЧЕННЫЙ МИЛОСТИ ЕГОВЫ

Дорогой брат Рутерфорд!

Приятельство тебѣ по имени Іеговы нашего вѣчного Царя. Словъ суть далекъ недостаточны для выраженія моего глубокаго вѣра въ книгу: "СВѢТ", которая Вы такъ любезно мѣшали.

Есть ли суть Откровеніе Іеговы къ остатку во настоящее время? да иль нетъ? Истинны суть обѣтования Іеговы... да иль да удовлетворитъ все твоя потребности...» Во книге "Свѣт" имѣется большой запасъ для снабженія пищи.

Каждая книга "Свѣт" начинается со наиболѣе драгоцѣннымъ комъ остатка, а именно: "ІЕГОВА", Который является нашимъ Богомъ, сказкой, спасениемъ, и нашимъ все и вся. Со времени чтенія книжки "Свѣт", то все тѣлье мое обѣтъ видое болѣ бодростью и смѣлостью для дѣла Іеговы. Милостью Его и сказаненіемъ выполнить вѣльніе Іеговы во Матѳѣ 4:14.

Мне не должно будетъ, что если по прочтениіи книгъ "Свѣт" какой-либо членъ среди помазанныхъ, который не "возглашаетъ" свѣтъ" свѣтомъ царства нашего Господа, то онъ такъ счастливъ тѣ, которые соглашаются съ нимъ въ ученіе. Но въ сердца моего таково:

Хвалите Господа.  
Хвалите Его, свѣтынѣ Его; хвалите Его  
и тверди силы твѣ.  
Хвалите Его по могуществу Его,  
хвалите Его множеству величія Его.  
Всѣмъ дышущемъ да жалитъ Господа!  
Хвалите Господа!

Неизрченными милости Іеговы ю помазаннымъ чрезъ страницы "Башни Стражи," являются на самомъ дѣлѣ пишено и птицемъ. Да благословитъ Отецъ нашъ небесный Васъ изобильно во Вашей работѣ на попришь любви, и да продолжитъ Онъ Васъ могутче употребить ко Его славѣ.

С великою люблю и наилучшими пожеланіями  
Ваш во служеніи нашего Вѣчного Царя.

С. Г. Тощак.

### КАК ПИСАТЬ АДРЕС

Многіе браты и другій жаждутъ, что не получаютъ своихъ отвѣтъ на свои письма, не получаютъ Башни Стражи или закага. Причина тому часто бываетъ то, что друзья не пишутъ прѣжде точно отчетливо свой адрес, иногда даже совсѣмъ не ставятъ. Напишите ваше имя, фамилию, номер дома, название улицы, деревни или деревень, какъ можно отчетливо каждую букву выражение слова ставьте отчетливо ясно, не думайте они мал разберутъ, ибо они знаютъ мой адрес, я писалъ искажено разъ, это ошибки, мы получаемъ массу писемъ которыхъ имена и адреса сходны и трудно различить если не написано отчетливо.

Пишите свое имя, Фамилию, и адрес однозначно каждую если живете на одномъ хѣтѣ, не мѣняйте ни одной буквы выражения если есть надобности, если же надобно смѣнѣть, ставьте замѣтку. Мы имѣемъ иногда затрудненій въ различіи сходства именъ и адреса другихъ личн., въ основномъ писемъ на иностраннѣи языкахъ. Надѣемся, что браты и друзья обратятъ на это вниманіе и тѣмъ облегчатъ намъ въ труда, а также ускорятъ получение отвѣта на свои письма.

С братскимъ привѣтъ къ вамъ браты и сослужители въ Господѣ.

Свидѣтели Іеговы

### "В ЧЕТВЕРО БОЛЬЕ."

Дорогой брат Рутерфорд!

Мы никакъ не состояніи удержаться чтобъ не писать и поблагодарить Вамъ, за Ваше личное письмо, и чтобъ оповѣстить Вамъ на сколь мы счастливы въ настоящее время за развивающемся просвѣщеніе.

Это во истину чудесно имѣть чѣть малую долю соучастія въ воспѣваніи похвал нашему Отцу. Конечно, что всѣ вѣльно посвящающіеся жаждутъ видѣть оправданіе "Его драгоцѣннаго имени", и они суть воодушевлены, чтобъ творить свое наплужшее.

Мы начинаемъ видѣть результаты отъ радио, и мы очень рады слышать опять чрезъ радио лекцію изъ Бриджпорта. Радіомѣлкіи суть преосходѣнія.

Развитіе, возрастаніе Божьяго дѣла, по всему миру является воодушевляющимъ. Мы надѣемся, что мы тутъ распространяемъ гораздо болѣе книгъ; въ некоторыхъ участкахъ мы распространяемъ литературу въ четверо болѣе чѣмъ раньше." Нашъ Царь пачинуетъ впередъ."

Теперь же, дорогой брат, будь же ты укрѣленъ для продолженія борьбы, и вѣдай, что мы любимъ тебя, что намъ радостно подсобить и постоянно воспоминать Васъ предъ престоломъ —

4 Царствъ 6:16; (у другихъ 2 Царствъ 6:16.).

Вашъ собратъ и соратники

Община, Бриджпортъ, Конн.